

# 三连败!“利”息付得有点多

本版撰稿 特约记者 谢勤德

从从容游刃有余到匆匆忙忙连滚带爬,只需要三场比赛,英超第六轮客场对水晶宫之前,利物浦是英超乃至整个欧洲表现最好的球队之一,联赛与欧冠全胜,联赛杯也顺利晋级,击败的对手包括纽卡斯尔、阿森纳与马竞。然而从那场比赛之后,利物浦突然就换了张脸,各项赛事遭遇三连败,而且其中两场都是被绝杀,颇有些出来混迟早要还的意思。

足球就是这么不可琢磨,除掉热身赛性质的慈善盾杯,本赛季利物浦一共踢了10场比赛,其中前七场比赛里只有联赛第五轮2比1胜埃弗顿不是依靠第80分钟之后的进球绝杀,其他六场三场补时阶段绝杀;一场第88分钟打进超出比分进球,补时阶段锁定胜局;一场在第83分钟打进制胜球;一场在第85分钟打进制胜球。

最近三场比赛,利物浦依旧围着“绝杀”这个关键词打转,先是联赛客场对水晶宫,利物浦开场仅9分钟便率先丢球,第87分钟基耶萨为球队扳平比分时,不少球迷都等着迎接熟悉的绝杀剧情,结果还真来了,但绝杀的不是利物浦而是水晶宫,在补时第七分钟由阿森纳旧将恩凯蒂亚

破门得分,终结了利物浦的不败金身。

此后,欧冠小组赛第二轮客场对加拉塔萨雷,利物浦第16分钟先丢一球,比赛第88分钟本有机会上演绝平,中卫科纳特在对方禁区内到底后获得点球,但遗憾的是经VAR检查后点球被取消,最终0比1告负。

国际比赛日前最后一战,联赛客场对切尔西,利物浦第14分钟丢球,第63分钟扳平,补时第六分钟库库雷利亚下底传中,小将埃斯特旺为蓝军打进制胜球,利物浦则是连续两轮联赛被绝杀。

这同时也是去年夏天斯洛特执教以来,利物浦首次遭遇三连败,上赛季仅遭遇了一次连败,即今年3月初欧冠输给巴黎圣日耳曼和联赛输给纽卡斯尔——别说三连败了,连续三场不胜也只出现过一次,还是发生在英超提前四轮夺冠之后。

当然了,球队现在还有资本“挥霍”,两连败后联赛也仍排名第二,落后榜首的阿森纳只有1分,欧冠就更不用说了,小组赛要踢八轮,直接晋级八分之一决赛的八张门票竞争激烈,但跻身前24名拿到附加赛资格并非什么难事,只是暴露出的问题如果不及及时解决,不赶紧掉转势头,接下来肯定还会有苦头吃。



## 屋漏偏逢连夜雨,伤病让所有短板彻底暴露

要说倒霉吧,利物浦最近的运气也确实不好。联赛杯对南安普敦,本是替补轮换主力充电的好机会,结果意大利中卫莱奥尼首秀便重伤,提前告别本赛季,这意味着范迪克和科纳特这两位老将接下来只能连轴转,替补出场的法国前锋埃基蒂克又因为进球后过度兴奋脱衣庆祝,领到第二张黄牌被罚下。

于是四天后对水晶宫,埃基蒂克停赛不能出场,斯洛特只能派上今夏因闹转会基本没有怎么训练,现在还在找状态的伊萨克首发,而到了下半

场科纳特被冲击得摇摇欲坠之时,主教练只能换上右后卫弗林蓬,然后让中场赫拉芬贝赫客串中卫。

对加拉塔萨雷,由于萨拉赫年事已高需要轮换,主教练选择让弗林蓬客串右后卫,然后让中场索博斯洛伊客串右后卫,踢了不到一小时,门将阿利森受伤被换下,不到第70分钟,埃基蒂克也因伤离场。

对切尔西,科纳特踢了56分钟便被换下,斯洛特赛后说法国中卫股四头肌感觉不好,老将罗伯逊小腿胫骨被踢伤,由于换人名额已用完只能

咬牙坚持,比赛结束时已明显一瘸一拐。

但肯定也不全是偶然,首轮利物浦4比2击败伯恩茅斯,名宿卡拉格就说:“这么踢利物浦本赛季没办法夺冠,球队结构有问题,而且很大!”之前的连续绝杀固然很刺激,只是如果深究,问题肯定也有不少,比如说为什么总是要等到第80分钟后才能打进制胜球,又为什么总是将大胜踢成险胜,仅是2比0领先然后被扳平的局面就出现了三次。

斯洛特当然也知道有问题,欧冠

小组赛补时第2分钟绝杀马竞后才会计说:“绝杀固然能说明我们体力充沛,但并不是所有的比赛都需要绝杀。”

所以事情就是这样了,利物浦虽然是上赛季英超冠军,今夏又花了近5亿欧元引进球员,但球队远没不够完美,问题和缺陷依旧很多,之前几场用长处弥补了短处,优势掩盖了缺陷,于是连续绝杀,这几场随着伤病等各种问题增多,长处和优势不够用了,于是便连续被绝杀了。

## 防守体系支离破碎

维尔茨哑火其实不是最麻烦的,德国人虽然“007”,但利物浦七轮联赛下来还是打进了13球,两场欧冠打进三球,联赛杯一场两球,总数据是10场15球。真正的麻烦是防守,联赛七场丢了九球,欧冠两场丢三球,联赛杯丢一球,10场丢13球,完全不是争冠球队该有的表现。

原因很多,比如说上赛季主力边后卫阿诺德和罗伯逊一个去了皇马,一个退居二线,新主力科尔克兹与弗林蓬进攻投入很多,但效率却不高,输给水晶宫后弗林蓬还被斯洛特点名批评,称他应对被绝杀负责,之后一场比赛便被挪去了踢右后卫。

又比如说科纳特和范迪克这对中卫搭档,前者进入合同年与皇马眉来眼去,后者年龄渐长,不再适合和对方中锋肉搏,此外两人的出勤率都不高,斯洛特本指望从帕尔马签来的年轻意大利中卫莱奥尼可以接班,怎料首次出场便重伤。

然后是中前场,由于维尔茨加盟,斯洛特将阵型从433改为4231,上赛季的“迈巴赫”组合只能首发两个,要么是索博斯洛伊去客串右后卫,要么是赫拉芬贝赫回撤去踢中卫,维尔茨跑动虽然很多,但在防守端基本就没跑对过。

萨拉赫上赛季开始就不怎么防守:“主教练让我将更多精力放到进攻端。”锋线上防守出力最多的迪亚斯又去了拜仁,乱七八糟各种原因结合在一起,虽然每一条看起来都不致命,但正所谓虱子多了也能咬死大象。卡拉格说:“很多人说利物浦还需要一名中卫,但这并不是问题的根源,根本原因在于球队现在有两个全攻型边后卫,还有一个只想控球不防守的10号型球员,这让体系崩溃。”

## 被喷“007”,维尔茨享受桑乔待遇

当年桑乔以8500万欧元身价从多特蒙德转会曼联,前七次英超出场下来零球零助,于是被取了个“007”的绰号,现在这个绰号被维尔茨继承,利物浦输给切尔西正好也是德国人第七次在英超出场,进球和助攻都是零,而他的身价比桑乔还高出4000万欧元!

虽说由于伊萨克的存在1.45亿欧元,维尔茨不用背负“标王”的压力,但瑞典前锋英超出场三次,踢了181分钟,至少已有一次助攻在手,此外还在联赛杯中打进了处子球,维尔茨不仅英超是“007”,两场欧冠也没有收获,联赛杯没踢,仅是在热身赛性质的慈善盾杯完成过一次助攻。

维尔茨是名过其实的水货?显然不是,上赛季维德国人在勒沃库森出场45次打进16球助攻15次,之前一个赛季则是49场18球20助,是最佳球员级别的数据,要不然拜仁也不会早早就向他发动攻势,利物浦也不会砸出1.25亿欧元将他招入帐下。

虽然是“007”,但其实维尔茨本

赛季已为利物浦创造了22次机会,是五大联赛最多,其中只有一次变成助攻,维尔茨也没办法,只能说队友有些不给力。当然,还没进球就更多是他自己的问题了,这次回国家队,德国人也主动加练起了射门,希望早日破蛋。

一个相对靠谱的说法是维尔茨其实技术方面没问题,“007”的根源还不在于不适应英超对抗强度,对方一上身体动作就容易变形,前几场没踢好,后面越是想发力证明自己,反而越别扭,卡拉格就建议他不如先替补:“他今年才22岁,年轻球员来英超都需要时间适应,现在他应该暂时离开首发阵容,从替补席出发,一步步找回状态与信心。”

也不是没有道理,亨利当年从尤文图斯加盟阿森纳时才22岁,前七场英超同样进球助攻双零蛋,但最终法国人共为阿森纳贡献了175粒英超进球,并拿到了四座金靴奖,维尔茨也不用太着急。

